

# Credința

## Aviația britanică retrasă din luptă

### Din cauza pierderilor de oameni aviația britanică și-a încetat zborurile

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite din cercuri competente: După ce în ultimele săptămâni activitatea aviației britanice a scăzut în mod progresiv, în zilele din urmă ea și-a încetat complet activitatea. Avioanele britanice nu mai efectuează decât rare zboruri de recunoaștere, retrăgându-se imediat ce se semnalează prezența avioanelor antiaeriene germane sau a avioanelor de vânătoare. În legătură cu încetarea activității forțelor aeriene engleze, se știe că în intervalul dela 1 Iulie până la 30 Septembrie, autoritățile germane au stabilit, în mod oficial, că numărul aviatorilor englezi înmănați în lagărele de prizonieri din Germania este de 717. La acest nu-

măr se mai adaugă 1280 aviatori englezi morți, a căror nume a fost identificat în mod indiscutabil de autoritățile germane competente. Deci totalul aviatorilor pierduți de englezi pe teritoriul Reichului, în zona ocupată din Franța, țările de Jos și Norvegia, se ridică la 1997. Aceste informații puse în legătură cu știrile din săptămânile din urmă care arătau indignarea englezilor împotriva aviatorilor americani și canadieni care au refuzat să zboare pentru Anglia se pot trage concluzii foarte interesante asupra situației reale a aviației britanice, — mult laudata Royal Air Force.

## Pravda scrie: Prăbușirea se apropie

### Pesimismul dela Londra

MADRID. (Rador). Corespondenții dela Londra al ziarului „Ya” teferiază că zărele engleze reproșează toate, fără excepție, în articolelor de fond astăzi. apelul puterilor de „Pravda” din Moscova, care se atrage atenția poporului rus că momentul prăbușirii se apropie.

Corespondentul citează mai departe un articol din Evening Standard care scrie între altele: „În Anglia speranțele s'au spulberat aproape cu totul, iar încrederea nu mai are nimeni. Pretutindeni se văd desenele amărăciunii și ale decepției poporului englez, care asistă la prăbușirea aliatului

sovietic, fără să poată da nici cel mai mic ajutor. Sfârșitul Uniunii Sovietice este aproape. Se spune că la imensul spațiu sovietic pierderile teritoriale nu au nici o însemnătate. Am voi să apărăm acest spațiu pas cu pas, dar e prea târziu”.

te, se caracterizează — că toate declarațiile sale din ultima vreme — printr-o lipsă de chibzuială și prin simptome de îmbătrânire din ce în ce mai accentuate.

Dacă se examinează argumentația în întregime născocită a acestui mesaj și lipsa de logică a concluziilor, se pune la Berlin și în toată Germania întrebarea: cât timp va mai putea un popor ca poporul american să tolereze astfel de procedee?

### SACRIFICIUL UNOR BASARABENI PENTRU PATRIE

CHIȘINĂU. (Rador.) În lupta contra teroristilor din raza județului Lăpușna au căzut la datorie în ziua de 22 Sept. sătenii, Andrei Silvestru și Ichim Petre, din comuna Șireți, județul Lăpușna și au fost răniți locuitorii: Leu Grigore, Mitrodan Mura și Terente Ionitză. Cu acest prilej s'a remarcat spiritul de sacrificiu și elanul locuitorilor din comunele: Șireți, Drăsbiceni, Ghidighici, Zănciori, Radeni și Micăuși neprecupețindu-și viața.

Înmormântarea celor două victime s'a făcut cu tot fastul cuvenit unor eroi ai neamului, iar familiilor lor s'au acordat ajutoare.

### BULGARIA N'A CUMPARAT VASE DE RAZBOIU

SOFIA. (Rador.) Agenția Ștefani retransmite următoarea comunicație a agenției telegrafice bulgare: Cu privire la svonurile tendințioase răspândite în ultimul timp și cari pretind că Bulgaria ar fi cumpărat vase de războiu dela Italia, agenția telegrafică bulgară este autorizată să declare în mod categoric că Bulgaria nu a cumpărat nici un vas de războiu.

## Praga revenit asupra măsurilor excepționale din protectorat

PRAGA. (Rador.) Corespondentul agenției DNB anunță: Ținându-se seama de atitudinea loială a marelui majorității a populației cehe din districtele în care a fost proclamată starea excepțională locuitorii Reichului a dat ordin să se suprimă cu titlu de încercare cu începere dela 9 Octombrie, dispoziția relativă la închiderea magazinelor la o oră anumită alta decât ce obișnuită.

## St. Unite lucrează și pe față și pe dos..

TOKIO. (Rador.) Corespondentul agenției DNB anunță: Purtătorul de cuvânt al serviciului de informațiuni japoneze ocurendu-se de negocierile dintre Ja-

ponia și Statele Unite a declarat: — Conversațiile vor fi continuuate. Intrebat fiind despre atitudinea guvernului japonez față de conferințele ce se vor ține și la Hong

kong, d. Ishi a răspuns: — Pe de o parte Statele Unite continuă discuțiile, dar pe de altă parte au adoptat o atitudine ostilă diametral opusă.

## Cât va mai tolera America procedeele dlui Roosevelt?

BERLIN. (Rador.) Din izvor au fost comunicate următoarele: În legătură cu mesajul președintelui Roosevelt către congres prin

care se propune o modificare a legii de neutralitate, se fac, în cercurile politice germane, următoarele observații:

Declarațiile dlui Roosevelt care încearcă să mascheze faptul că el vrea să deslănțue războiul prin invocarea unor motive neîntemeia-

# Revoluție în Panama

PONOMA. (Rador). Agenția Ha vas Ofi anunță:

Guvernul președintelui Arias a fost răsturnat printr-o revoluție de palat. Noul guvern va fi prezidat de d. Laguardia, ministru de stat.

Se află că președintele Arias a fugit dimineața la ora 5.30 la Barranguila în Columbia. Acum el se află în Cuba.

Laguardia care ar fi favorabil colaborării cu Statele Unite a depus jurământul Joi în fața Curții Supreme a republicii Panama.

Se află că președintele Arias a înconjurat plecarea sa de cel mai mare secret, folosindu un alt nume. Așupra plecării sale nu s'a dat nici un motiv oficial.

El a fost învinuit că ar fi anti-nordamerican și se exercita asupra lui o puternică presiune în favorul Statelor Unite.

Președintele Arias care era în funcțiune de un an de zile, a refuzat să admită vaporilor navi-gând sub pavilion panamez de a fi înarmate.

## Cum pot fi trimise colete prin posta militară

BUCUREȘTI. (Rador). Marele Stat Major aduce la cunoștința publicului următoarele:

Persoanele doritoare a expedia prin posta militară, colete ostajilor pe front sunt încunostințate că în

afară de îmbrăcăminte pentru lană mai pot trimite și articole de toaletă, ca: săpun, apă de colonie, pastă de dinți, periuță de dinți, pleptene, perie, toțiune, diana, etc. Se reamintește că este oprit să

se trimită alimente.

Se recomandă ca pachetele să fie bine ambalate, să albă adresa scrisă în mod clar, să nu depășească greutatea de 5 kgr. și să fie cât mai puțin voluminoase.

## La Shanghai a produs o enormă impresie victoria germană

SHANGHAI. (Rador). Corespondentul agenției DNB transmite:

Toată presa din Shanghai publică lungi articole în care examinează ultimele evenimente de pe teatrul de războiu din Rusia Sovietică.

În cercurile anglo-americane se constată o profundă descurajare determinată de știrile date prin comunicatele germane cu privire la

mersul operațiilor de pe frontul dela răsărit.

În cercurile neutre și chineze se vorbește cu multă admirație de succesele germane.

Întreaga opinie publică așteaptă cu nerăbdare știri complementare cu privire la mersul operațiilor de pe frontul oriental.

Chiar zăbrele engleze și cele sovietice care apar la Shanghai sunt

obligate să-și bazeze informațiile lor pe știrile din surse germane pe care le reproduc sub titluri foarte sugestive.

Iată două dintre aceste titluri:

„Situația Rusiei Sovietice este foarte gravă” și „Succese formale ale trupelor germane”.

Ziarul Shanghai Times în articolul său de fond declară: „Succesele germane sunt fenomenale”.



Toate drumurile rusești sunt pline de nesfârșitele coloane de prizonieri sovietici.

### Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

AZI PREMIERAI

la orele 3, 5, 7.30 și 9.30

## Podul suspinelor

O realizare formidabilă, după celebrul roman al cunoscutului autor: MICHEL ZEVACCO

Acest film se bucură de o scenare grand-oasă. Întreaga Veneție de pe vremea Inchiziției, cu luptele pasionante ale Patricienilor pentru putere; cu fastul luxuriant al petrecerilor; cu intrigile amoroase ale curtezanelor celebre; cu lupta oamenilor de a scăpa de faimoasa „PUNTE A SUSPINELOR” care era drumul spre moarte, etc. etc.

au fost redată cu o mare grije de adevăr istoric.

În regia marelui regisor: MARIA BONNARD

se aliniază cea mai valoroasă echipă de actori italieni:

Paola Barbara, Mariella Lotti,

Erimino Spalla, Otelio Teso

### EVREII CONCENTRAȚI ÎN LAGARE DE MUNCA N'AU DREPTUL LA CALĂTORIA 75% REDUCERE

BUCUREȘTI. (Rador.) Conform avizului Marelui Cartier general evreii concentrați în lagăre de muncă nu au dreptul la călătoria pe CFR cu 75 la sută reducere pe baza biletelor de voe eliberate de comandații militare ai detașamentelor de lucru unde sunt concentrați. Casierii vor lua în considerare biletele de voe aflate în posesia celor arătați mai sus și nu vor elibera bilete de tren cu reducere de 75 la sută acștia urmând să plătească axeele tarfare integrale dacă posedă autorizații de călătorie pe CFR eliberate de autoritățile polițienești.

### Căutăm

## Vânzători de ziare

Adresa:

Ziarul „CREDINTA” Eminescu No. 3.

## Membrii din delegația dela Moscova tot mai cred într-o victorie sovietică

AMSTERDAM. (Rador). Corespondentul agenției DNB comunică:

Postul de radio difuziune britanic anunță că membrii delegației anglo-americane care au luat parte la așa zisa conferință dela Moscova s'au înapoiat în Anglia.

D. Beaverbrook a refuzat să fa

### DRUMURI VIZIBILE ÎN ÎNTUNEREC

HALBOURG. Pentru a asigura circulația pe străzi în timpul mufrajului, orașul Aalborg din Danemarca a făcut recent experimente cu un nou material de culoare albă, care tuită în componența faltului de pe străzi, făcându-l astfel mai vizibil și înlesnind atenția prin întuneric. (ES)

LA

## BUSCHI ERM

ceasornicar și giuvaergiu

ARAD, STR. BRAȚIANU No. 2

Cele mai moderne și eficiente ceasuri de mână pentru dame și bărbați. Fac și reparațiuni.

### TRIMIS ÎN JUDECATA PENTRU PASTRARE DE MONEZI DE AUR

BUCUREȘTI. (Rador.) Pentru încălcarea legii de circulație a monezilor prețioase a fost trimis în judecată penală Goantza Theodor din București, Str. Eminescu 25. Învinuitul a dobândit o sumă de monezi de aur pe căi nepermise — susținând apoi că le-a dobândit prin moștenire.

### MASURI PENTRU EVITAREA PRABUȘIRII CELEBREI PEȘTERE ALTAMIRA

MADRID. Celebra peșteră spaniolă Altamira, cunoscută în întreaga lume pentru desenele preistorice, este în pericol să fie prăbușească. Comisarul general spaniol pentru ocrotirea operelor de artă a ordonat să se spele peștera pentru ca aceasta să poată fi menținută lumii, deoarece bușirea ei ar însemna o pierdere ireparabilă pentru istoria culturii.

### NOUI LUPTE DE TAURI

SEVILLA. Zăbrele acestea se luptă la Madrid o luptă de tauro-matice re rupe cu tradiția seculară. În prezent luptătorul se ține în fața toroșilor înaintea lui până la moarte care-i servea deasemenea dreptă coperire. La ultima luptă, pătura toroșie a fost purtată împătura cecare e mult mai periculos și de re dela luptător un curaj deosebit.

### CONTROLUL METALELOR ÎN USA

WASHINGTON. (Rador.) Agenția DNB transmite: Un decret dat de directorul priorităților din oficiul de înarmare al Statelor Unite prevede că toate rezervele de fier, oțel și fier vechi sunt supuse controlului guvernamental. Printr'un alt decret interzic orice construcții publice particulare care necesită importante cantități de materiale de materii prime ce pot fi utilizate pentru înarmament.

# manifestație germano-română

cel oferit în cinstea dlui Col. Just, fostul atașat militar al Reichului la București

BUCUREȘTI. (R.) în seara de 6 Octombrie a avut loc în saloanele din palatul Militar din orașul de armate în onoarea dlui Col. Just, atașatul militar al Reichului în România, care a primit-o înaltă însărcinare.

au participat la această sărbătoare din partea armatei germane: General Speldel, amiralul Scher, general Gerstenberg, major general dr. Lohse, colonel Rit, von Mann, lt. col. Hoestinger, col. Braun, maior Stahl, cpt. Oschke și locot. Schlecht.

În partea armatei române au fost prezente d-ii: general de divizie Pantazi, subsecretar de stat al Ministerului Apărării Naționale, general N. Mazarini, subșeful Stat Major, general F. Georgeșcu, general I. Boțeanu, general Constantin, colonel P. Antonescu, colonel Cemălanu, colonel N. Vișnău, colonel I. Pandele, lt. col. Olteanu, lt. col. D. Stancov, col. Dinulescu, lt. col. Ionescu T., lt. col. Popescu Virgil, lt. col. Popescu Gh., lt. col. Popescu-Boiaș, lt. col. Cojocarescu, maior Galu și plian Pascal.

Prima a ridicat păharul d. ministrului Pantazi pentru Führerul Adolf Hitler. Dns. a remis apoi dlui Col. Just din partea Majestății Sale Re-

gelui Mihai I. și a dlui Mareșal Antonescu decorația „Corona României” în gradul de mare ofițer.

D. General Speldel a înclinat pentru Majestatea Sa Regele, pentru Conducător și pentru armata română.

După aceasta a luat cuvântul d.

general Mazarini, care a făcut elogiul sărbătoritului.

La sfârșit a răspuns sărbătoritului d. colonel Just.

Această manifestație de căldă camaraderie română-germană s'a terminat într-o atmosferă de profundă cordialitate.

## Comunicat

Administrația financiară face cunoscut publicului că în urma dispozițiilor luate de Ministerul Finanelor, puterea circulației generale a monetelor de 100 și 50 lei, metal, încetează pe data de 12 Octombrie a. c. inclusiv. Aceste monete vor fi primite de Administrațiile financiare, în plata impozitelor până la data de 31 Decembrie a. c.

Monetele de 1 și 2 lei, vor avea putere circulatorie până la data de 1 Decembrie a. c.

Monetele de 250 lei, cei cu insignia Carol II. vor circula până la data de 30 Noiembrie.

După aceste date monetele de mai sus își vor pierde valoarea circulatorie.

## Cinema Urania

Telefon: 12.32.

Reprezentările încep la 3, 5, 7, 9.

PREMIERA DE GALA PT. ROMÂNIA!!!

a celui mai mare film ce sa creat vreodată. MONUMENTALUL FILM ISTORIC cu un ansamblu de 2500 persoane interpretat de

AZI PREMIERA!

## EMIL JANNINGS RESCOALA BURLOR



**OHM  
KRÜGER**

EIN Emil Jannings  
FILM DER TOBIS

Mosul, sau cum s'au prăpădit peste 26.000 de femei și copii buri în lagărele de concentrare în timp ce OHM KRÜGER întrecrea capitalele Europei pentru a da ajutor micului său popor. Viața plină de suferințe al acestui bărbat care și-a jertfit viața pentru poporul său. Lupta pentru desrobire a poporului bur. Mănevrile aristocrației engleze pentru a subjugă acest popor hârnice și sărăcuțios. Independența burilor. Pentru marele interes bișete de vânzare de azi: 11—12 a. m.

Orice gratuitate sau liberă intrare riguros anulată.

## Caut grajd

pentru 4 cai, și locuință, dacă se se poate casă separată. Adresa: Expeditor Huțul Arad, Bulev. Regina Maria 2504

## MICA PUBLICITATE

EPURI Angora 50—60 bucați, a- dulți și pui, cu cuști noi de vânzare. Dronea Gh. Arad, Str. Oituz 70. Intre orele 11—14 și 16—20. 2518

DE VANZARE palton pentru copil 10—12 ani. Adresa la ziar. 015

CUMPAR BICICLETA în stare bună. Adresa la ziar.

CASA particulară cu 3 camere, baie, sobe de teracote, fântână cu pompă, grădina cu pomi fructiferi și vie de vânzare. Str. Griviței 98/a. 2524

S'A PIERDUT o bucată mănuse de bărbat. Găsitorul este rugat a preda contra premiu la Transilvania, Calea Radnei 10. 2536

CAUT LOCUINTA 2 camere, baie, dependințe pe 1 Noiembrie. Adresa la ziar. 014

DE VÂNZARE palton pentru copil de 10—12 ani. Dr. Lepa adv. Piața Luther 2. 015

500 LEI recompensă plătesc aceluia care mă îndreaptă pe urmele unei căruțe mici cu roate, pierdută la gară. Wolf Andrei tapiter, Str. Episcopiei 2. 2525

CUMPAR pulturi și stelaje pentru prăvălie. Adresa la ziar. 2527

CUMPAR casă la Oradea. Oferte la Kombodt Arad, Bdul Elisabeta 13. 2528

GHEORGHE SZILVAY, croitor de căme, a sosit dela concentrare. Str. Vasile Goldiș 5. 2529

CAUT pentru țară servitoare la toate. Adresa Oituz 109. Maria P. 2531

FUNCTIONARA româncă, cu practică de birou, perfectă în dactilografie româno-germană, caută o funcțiune coraspunzătoare. Adresa la ziar. 2530

DE VÂNZARE o blană purtabilă maro, puțin purtată. Adresa Sărăndan, Str. Soarelui 9. 2539

DE VÂNZARE un dulap pentru acte cu 38 sertare și diferite alte mobile. Vizibile între orele 3—5. Str. Dr. Romul Veliclu 1, exaj. 2535

DE VÂNZARE un pardisiu pentru domn din stofă fină, culoarea închisă. Adresa Iakucs croitor, Bul. Regele Ferdinand 11. 2535

AGENTURA HAÁSZ ARAD, STR. EMINESCU 20/22, Telefon 22-24. În centru casă nouă cu 2 apartamente 1 milion 500.00. — Lângă centru casă bună cu 3 camere mică, grădina 550.000. — În Calea Saguna casă cu 4 locuințe 550.000. — Lângă Biserica Sârbească casă cu 4 locuințe 240.000. — Tot acolo cu 4 locuințe 200.000. — În cartierul funcționarilor 10 casă cu 110.000. — În Grădiște casă cu prăvălie 420.000 lei.

Posta Redacției. Răspundem celor care s'au interesat că d. Costeanu C. Ioan nu mai face parte din corpul funcționarilor primăriei Arad.

## SPORT

### FORMAȚIUNI VOR ALINIA GLORIA ȘI CRISANA PENTRU PARTIDA DE DUMINECA

ARAD. În vedere partidel de fotbal dintre Gloria și Crișana CFR, comitetul local, șefii de secții au format următoarele cadre:

Gloria: Duma, Gerold, Botșu, Coscioc, Mladin, Micolă, Slavoi, Muzur, Zab, Simandan, Slavoi, Școl, Demian, Obrița, Henegar, Școl, Școl.

Crișana CFR.: Covaci (Săbău), Ardeanu, Lucian, Comloșan, Jivan, Școl, Gligorescu, Păcurar, Munteanu, Popa, Berindea. Rezerve: Școl, Școl, Școl, Școl, Școl, Școl.

Programul este următorul:

Ora 2.30: SGA—Transilvania, arb. Școl.

Ora 4.30: Crișana CFR—Gloria, arb. Burdan, arbitru de linie Recheș.

la Brad: Mica—Astra, arb. Gol.

V. A.—V. B. LIC. MOISE

COARA

ARAD. În vederea campionatului inter-școlar, care va începe cu ora 11.00, d. V. a. a susținut un match cu V. b. învingând-o cu 7:4.

Goaburile au fost marcate, pentru V. a. de Dănilă 3, Chevereșan 2, Căpitan 1, Buțiu 1 din 11 și Popescu 3 și Pera 1 pentru V. b. Arbitru A. Moș.

la și formațiunile:

V. a.: Lupușiu, Pop, Bulbuan, Școl, Bursășiu, Nicola, Dănilă, Căpitan, Buțiu, Dan, Chevereșan.

V. b.: Popescu V., Chevereșan M., Roman, Țițiriga, Oancea, Mustafa, Pera, Teorean, Raicu, Mușca, Popescu I.

Su remarcat: Dan, Dănilă, Popescu V. a., Oancea, Raicu, Mustafa, Roman dela V. b.



# Impresiile răniților de la spitalul Z. I. 111 Arad

În zorii zilei de 25 Septembrie trenul ce ne aducea de 2 zile și 3 nopți se opri în gara Arad. Răniții proaspete, pansate la Tighina se înrăutățiseră din cauza drumului lung. Astfel bucuria de a revedea frumoasele plajuri românești, era crispată de săgetăturile tot mai dese a răniților. La optirea trenului în gară ușile vagoanelor se deschid, și odată cu cerul înviorător al dimineții, un „Bună dimineața vitejilor!” ne făcea pe toți să uităm suferințele. Erau glasurile domnișoarelor și doamnelor de la Crucea Roșie Arad și a societății doamnelor de la CFR ce cu buchețe de flori, ne-au adus cel dintâi salut al Aradului. Imediat s'a servit apoi răniților în vagon ceai fierbinte și pâine cu unt.

Fiecare ostaș a primit apoi câte un pachet cu bogate daruri, conștând din țigări, chibrite, cărți, postale, prăjituri, bomboane, cozonac, ciocolată și alte mîcunute bunătați donate din partea corpului CFR Arad. După instalarea în spitale acelaș corp CFR a donat răniților alte daruri și mai bogate, adăogănd duse celor de mai sus, conserve, vin, struguri, miere și marmeladă, stărnind admirația tuturor pentru spiritul de jertfă și sacrificiu de care este condus acest corp.

La debarcare din tren mașinile și autobusele orașului ne așteptau pentru rapida transportare la spitale. Numeros public — deși era dimineață — dădea ajutor pentru debarcare și imbarcare.

Erăm coplesiiți de dragostea și admirația lor.

Sociți la spitalul Z. I. 111 de sub comanda dlui colonel dr. Moldovan, suntem întâmpinați de aceeași dragoste. Cu o repeziune uimitoare, întregul personal s'apropie în mișcare și în câteva minute eram cu hainele schimbute, îmbăiați, pansați, barbierii și așezați în paturile de o exemplară curătenie. Era prima dată când după 15 săptămâni ne puteam odihni oasele pe un pat. Ne simțeam atât de ușurați. D. colonel, domni, doctori și surorile se întrețineau a cum fiecare în parte spre a le cunoaște toate suferințele.

Tratamentul în spital cum nu se poate mai bun, hrană abundentă,

bine pregătită și servită de 5 ori la zi. Îngrijirea medicală, cu extrem de multă atenție. Dni doctori din zorii zilei și până în noapte sunt vesnic printre noi. În special d. colonel dr. Moldovan, e ne lăpsit. Adâncă impresie a produs asupra tuturor răniților, grija deosebită a doarei dr. Manta ce prin privegherea sa neîncetată știe să ușureze tuturor suferințele, răspândind în juru-i o atmosferă de veselie.

„Să ne facem datorita, că doar și voi v'ași făcut o”, ne spunea, când

ne exprimam admirația pentru istovitoare muncă depusă cu îngrijire noastră.

D. lt. rez. Palcu se străduiește ca să nu fie mai prejos cu serviciile ce levin cu îngrijirea noastră, ne-e instalat aparate de radio în fiecare salo și supraveghează ca toate dorințele să ne fie satisfăcute cu cea mai mare rapiditate.

În primele zile am fost vizitați de P. S. St. Episcopul Andrei, care s'a întreținut cu fiecare rănit în parte, aducându-ne binecuvântarea Sa Arhierescă, distribuindu-ne icoane, cărți de rugăciuni și

mângâietoare cuvinte. La fel din preoți ne cercetează zilnic, mărșăluind și împărțind pe răniți.

Mult a impresionat pe răniți vizita dlui prefect al județului col. Mihailescu, a cărui figură atât de asemănătoare cu cea a mandanților noștri din linia de față ne făcea să tresărim de mândrie de a fi „ostași la Odesa și pînă dori acasă”.

Dar cine r putea înșira aici pe din Arad ce ne-au vizitat, aducându-ne cuvântul lor de admirație și multe daruri?

În ultimul timp suntem vizitați de copii de școală în frunte cu învățătoarele și învățătorii lor. Cu oătă emoție pășesc ei în saloanele noastre aducându-ne buchete de flori și mici daruri din economiile lor. Desigur educația ce se face în acest chip își atinge bine scopul decât toate lecțiile de istorie dintr'un an de școală, văd ei cu ochii lor pe cei ce făcuseră cea mai frumoasă pagină a istoriei noastre.

Și astfel suferințele noastre sunt mult micșorate în astfel de momente.

Multumim arădanilor pentru strădania ce-o fac spre a ne face șederea aici cât mai plăcută asigurăm că nu avem decât o dorință: să ni se cicatrizeze cât mai repede rănille spre a ne continua luptele la Odesa, în Crimeea, în Caucaz, până la distrugerea totală a dușmanilor și întregirea tuturor hotarelor României Mari, pentru care ne-am dat sângele și ne va da și viața dacă este nevoie.

Arad, 8 Octombrie 1941.  
Elevii T. I. B.  
din Spitalul Z. I. 111

## FORUM

Cinematograful filmelor mari.  
Telefon 27-10.

DE MARTI 14 OCTOMBRIE!  
MARE PREMIERA DE GALA  
PT. ROMANIA!  
A 8-a minune a lumii!



Grandiosul film tehnicoilor realizat de WALT DISNEY, după COLLODI

AZII După „7 ani de ghinion” încă 2 ore de răs continuu  
la 3, 5, 7.15 și 9.30 „HANS MOSER PORUNCEȘTE”  
cu MARIA ANDERGAST, LEO SLEZAK  
Juralale de Războiu ONC Nr. 9 și UFA Rr. 525.

O grandioasă realizare cinematografică a celor 75 zile de eroică rezistență sub ruinele Alcazarului a cădeților legendarului General MOSCARDO. — O pagină de sguđuitor sacrificiu din istoria afirmării Spaniei naționaliste. Un film de proporții Gigantice. O însenare de un dinamism uluitor.

## CORSO

în programul viitor

In cadrul unei mari reprezentanții de gala

# Ase diul Alcazarului

cu MIREILLE BALIN, FOSCO GIACHETTI

Regie RAFAEL CALVO.

## Știri mărunte

— Prețurile zarzavaturilor și articolelor de primă necesitate va stabili în fiecare zi.

— A fost arestat individul Alexandru Horvat, cunoscut pungaș și spărgător, care împreună cu Pavel Mészáros a comis mai mult de 15 spargerii. În ultimul timp Alexandru Horvath se ocupa cu trecerea clandestină a oamenilor peste frontiera, exorcându-i. Anume le lua diferite sume de bani, promițându-le că-i trece peste granițe și ducea până la Curtici și de acolo dispărea.

— Iuliu Lukács și Iacob Kúsov zugrăvi, au fost reclamați poliției pentru furt săvârșit în dauna lui Martin Matusik, în locuința cărui au lucrat mai multe zile.

— Suzana Török de 21 ani, fost reclamată de concubinul ei Ludovic Guthi, de 71 ani, pentru furtul mai multor articole pe care le-a vândut pe piață. Numita a fost peduță parchetului.

## Alergător

primește imediat  
firma „ISAI”, ARAD, PIATA AVRAM IANCU.

I. P. S. Dr. FRENTIU ARHIEPISCOPLA ARAD

ARAD, Duminică 12 Octombrie a. c. în Biserica română unită din Arad (Str. Stroiescu) vor fi următoarele servicii:

Ora 7.30, liturghia elevilor,  
Ora 9, liturghia pontificală celebrată de către I. P. S. Dr. Valeriu Frențiu, Arhiepiscop, cu care oătă zile hirotoneste un preot.

# Prăbușirea sovietelor provoacă panică la bursa din New-York

NEWYORK. (Rador). Agenția Stefani comunică:

O scădere generală a fost înregistrată Joi la bursa din Newyork. Majoritatea valorilor industriale au pierdut unul până la două puncte.

Cercurile financiare declară că această scădere este în legătură cu știrile grave referitoare la situația militară a Rusiei Sovietice.

# Consternare în Anglia

MADRID. (Rador). Agenția Stefani transmite:

Ziarele scoț în evidență meritul triumfal al actualelor bătălii decisive din Rusia, subliniind conștientizarea ce domnește în Anglia față de prăbușirea forței militare a Sovietelor.

# Pierderile italiene

ROMA. (Rador). Marele cartier general italian comunică:

Pierderile înregistrate în cursul lunii Septembrie și cele necuprinse din listele precedente sunt următoarele:

Armata și miliția coluntară pentru securitatea națională:

1. În Africa de Nord: 187 morți și 154 răniți.
2. În Africa Orientală: 24 morți, 143

răniți și 2470 dispăruți.

Marina: 44 morți, 128 răniți și 175 dispăruți.

Aeronautica: 28 morți, 68 răniți și 91 dispăruți.

# Ambasadorul St. Unite a părăsit Moscova

NEW-YORK. (Rador). Agenția DNB transmite: Associated Press anunță din Singapur că d. Steinhart, ambasadorul Statelor Unite la Moscova este așteptat să sosească în acea localitate.

Cercurile bine informate declară că d. Steinhart merge la Washington pentru a face președintele Roosevelt o dare de seamă asupra situației.

# Pesimism american față de situația Sovietelor

NEWYORK. (Rador). Agenția DNB transmite:

Presă americană se caracterizează prin marea impresie produsă de victoriile germane pe frontul oriental asupra opiniei publice în Statele Unite.

Comunicatele înaltului comandament al forțelor armate germane au fost publicate de toate ziarele sub titluri enorme, zărele reținând faptul că armatele sovietice s-au pus pe fugă și că peste un milion de soldați sovietici sunt din nou încercuți.

Presă insistă în special asupra faptului prin care se anunță că guvernul sovietic este pe cale să părăsească Moscova.

Declarațiile dlui dr. Dietrich, șef

al presei Reichului, sunt publicate textual.

Ziarele scoț în evidență pesimismul americanilor față de situația

în care se găsesc Sovietele, declarând că acest pesimism este sporit și de știrile ce sosesc de la Londra.

# Apel către vânători

Ministerul Apărării Naționale face apel la sentimentele patriotice ale lumii vânătoarești, cărora îi cere să contribuie la echiparea de larnă a armatei cu pielea iepurilor vânați, destinată să servească la căptușirea echipamentului ostașilor noștri.

Față de importanța acestui gest și fiind cunoscută risipa ce se face cu aceste piei, Ministerul Agriculturii găsește că astăzi strângerea și

conservarea lor în bune condițiuni este o datorie.

Având siguranța că se va înțelege importanța acestei acțiuni, credem că fiecare vânător, va găsi de datoria sa să execute următoarele:

1. Cedarea pieilor de iepure conservată până acum.
2. Nici un iepure să nu mai fie cedat sau vândut decât jupuit.
3. Jupuirea se va face în formă

de burduf, pielea astfel jupuită punându-se la uscat nesărăt, însă întinsă, pe o scândură sau cracă.

Pielea astfel întinsă și uscată, se vor strânge prin societăți sau direct la Inspectoratul Județean de Vânătoare, care le va preda Cercului de Recrutare respectiv, sub adevărată de primire.

Inspectoratul va trimite Ministerului Agriculturii spre publicare o copie după borderoul de predare — borderourul carei vor cuprinde numele și adresa societății sau a vânătorului.

Spiritul de solidaritate și bunele sentimente naționale atât de vii în lumea vânătoarească, se vor afirma, suntem siguri, și de astă dată.

LA COFETARIA

# „BOIAN”

ARAD, STR. BERTHELOT No. 4.

Mare asortiment de prăjituri, aperitive și lichouri.

Serviciu curat cu toată încrederea.

# Știri din Deva

— **Inspecție Ministerială.** În urma inspecțiilor întreprinse și făcute de d. General de Divizie Dumitru Popescu, Ministerul Afacerilor Interne, în Județele Transilvaniei și Banatului, au fost menționate ca excepțional de bine conduse printre celelalte județe și instituțiile din Deva, ca Prefectura, Primăria, Poliția. Această înaltă apreciere se revine Domnului Prefect al Județului, Col. Const. Dumitrescu, mereu prezent la datorie și de o deosebită activitate în conducerea treburilor județului.

— **Numire.** D. Inginer Titus Haida a fost numit, cu începere din luna Octombrie director al Gimnaziului Industrial din localitate. Domnia-sa a mai funcționat ca director la aceeași școală. Această numire a produs o vie mulțumire în corpul didactic cât și în rândul celor ce-l cunosc și din trecut domnia-sa fiind și fiu al Județului nostru.

— **Deces.** Nicolae Mihuși, fost deputat, din Baița, Județul Hunedoara, a decedat în vârstă de 54 ani. Era un bun cunoscător al chestiunilor miniere, care l-au pasionat toată viața. Acest deces îndolază familia Petre Mihuși medic din Deva ca frate.

— **Furt de la fabrica de conserve.** Bogdan Valeria și Jeler Fica lucrătoare la fabrica de conserve din Deva, au fost trimise în judecată pentru că au furat o cantitate mai însemnată de carne de la această întreprindere.

— **Condannați pentru speculă.** Instanța specială de reprimarea speculei de pe lângă Tribunalul Hunedoara a condamnat recent la câte o lună lagăr pe următorii: Armiil Marla din comuna Boj, Pârcean Eugenia din Zlaști, Clorogaru Maria din Josani, Antal Marla, Henț Clara și Pălcău Marla din comuna Peștișul Mare, pe toate pentru faptul că au vândut pe piața Hunedoara bucata de ouă cu 5 lei în loc de 4 lei maxim și untul ce 200 lei în loc de 185 lei preț maximal. Au mai fost condannați la o lună lagăr: Lup Domnica, Uță G. Marla, Pătrungan Floare, Josan Victor, Toma Marla, iar Floarea Ioan la 45 zile lagăr pentru nerespectarea prețurilor maxime.



Un tank de patrulare german protejează trecerea trupelor peste un pod

# U l t i m a o r ă

## Orel a fost ocupat!

BERLIN. (Rador.) Inaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

In cursul zilei de ieri cercul a fost strâns și mai mult în jurul forțelor inamice împresurate în regiunea Mării de Azov, în regiunea Briansk și Wiasma.

In plus, spărtura largă de 500 km. făcută prin lupte în sectorul central al frontului a mai fost adâncită spre răsărit. Importantul nod de cale ferată Orel se află încă de la 5 Octombrie în mâinile noastre.

La vest de Leningrad o nouă în-

cercare inamică de a străpunge în cercuirea cu ajutorul tancurilor, a fost respinsă.

In luptele date contra insulelor Moon și Oesel au fost luați 12.531 prizonieri și au fost capturate 101 tunuri și mai multe tankuri.

## Kremlinul expune gravitatea situației

BERNA. (Rador.) DNB anunță: Știri din Londra arată că după o telegramă primită din Moscova de ziarul Exchange Telegraph, guvernul din Kremlin a adresat populației o serie de apeluri în care este expusă gravitatea situației militare a Sovietelor.

Aceste apeluri sunt subliniate de ziarele sovietice în articolele lor.

Populația bărbătească este chemată să fie gata pentru apărarea capitalei sovietice.

## D. Churchill și India

### Populația profund nemulțumită de englezi

SHANGHAI. (Rador.) Agenția DNB anunță:

Președintele congresului național pan-indian pentru regiunea Rajpur a fost arestat pentru că s'a ridicat în cuvântările sale împotriva răs-

bolului dus de Anglia.

Vorbind la o întrunire urlașe la Madras, șeful congresului, d. Satyamurti a constatat că de fiecare dată când la cuvântul, d. Amery, ministrul britanic al Indilor, dsa adre-

sează insulte Indilor, în timp de d. Churchill păstrează o tăcere semnificativă și nu găsește de cuvânt să rostească un singur cuvânt cu privire la o țară care numără 400 milioane de locuitori.

## 15 vase sovietice scufundate la Mariupol

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite: In orele premergătoare ocupării portului Mariupol de pe coasta nordică a Mării de Azov, aviația germană, în cadrul operațiilor de bombardare a porturilor de pe această coastă, a surprins și aruncat bombe asupra a 15 vase sovietice încărcate cu trupe.

## De ce a fost alungat președintele republicii Panama?

### O învățătură pentru statele mici

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Președintele de până acum al republicii Panama, d. dr. Arias, a declarat ziaristilor — după cum află Associated Press de la corespondentul său din Havana, — că între guvernul și autoritățile americane s'ar fi ivit anumite deosebiri

de păreri.

Drul Arias a observat cu ironie că înălțurarea sa trebuie considerată drept o învățătură pentru statele mici, după care a dăogă: „Se pare că țările mici nu au dreptul să-și ridice nivelul de viață, să dobândească independența economică și să ajungă la o prosperitate

oarecare fără ca prin aceasta să fie considerate de anumite țări ca amenințări pentru viitorul lor”.

Intr'un interview pe care l-a acordat presei locale, dr. Arias a arătat că hotărîrea guvernului panamez de a nu înarma vasele sale comerciale, a provocat nemulțumiri în Statele Unite.

## Frontul e lung de 4000 km.

ROMA. (Rador.) Agenția Havas Ofi transmite:

Frontul sovietic lung de 1500 km. în linie dreaptă reprezintă în linie neregulată pe teren un front lung de 4000 km., — serie ziarul Stampa.

## Prăpădul din portul Mariupol

BERLIN. (Rador.) Din sursă militară se află că în vreme ce formațiile germane continuau înaintarea lor dealungul Mării de Azov spre răsărit, forțele aeriene germane au bombardat în valuri succesive porturile importante pe unde sovieticii își dădeau toate silele ca să se salveze pe mare.

Capitanul unei escadrile germa-

ne declară următoarele în această privință:

In portul Mariupol noi am putut surprinde 15 vase de tonaj mic având pe bord trupe sovietice.

Resturi din coloane sovietice se îngrămădeau pe cheiuri într'o dezordine completă. Autocamioanele aduceau numeroși oameni și material de război.

In toată acestor pregătiri bombe au căzut, avariind vagoane de cale ferată, coloane în marș și vase. Sub ochii bolșevicilor care nu mai știau încotro să se îndrepte, ves după vas a dispărut în valuri.

Coloane enorme de flăcări mărturiseau distrugerea completă a formațiilor sovietice în derută.

### SITUAȚIA TARANIMII IN RUSIA SOVIETICA

BERLIN. In Rusia Sovietică țărâna mea este obligată să predea statului produsele agrare la prețuri fixate de autorități. Statul bolșevic vinde aceste mărfuri cu prețuri urcate cu 1500 la sută consumatorilor. Prin aceste venituri, stăpânitorii din Moscova și-au procurat mijloacele financiare necesare pentru organizarea armatei care trebuia să poarte în toate continentele revoluția mondială. (ESS)

**VIOREL SUCIU** anunță prietenii și cunoscuții, că Duminică 12 Octombrie, ora 11 se va oficia parastasul de 40 zile, dela moartea lui tei și neuitatei sale mame

MARIA Dr. SUCIU.

Slujba religioasă se va oficia la Catedrala ort. din Arad.

### PRIMUL MINISTRU AL BIRMANIEI LA LONDRA

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Primul ministru al Birmaniei a sosit la Londra aducând un mesaj pentru d. Churchill.

### ALTE CONDAMNARI LA PRAGA

PRAGA. (Rador.) Agenția DNB transmite: Curțile Marțiale din Praga și Bruenn au condamnat la moarte 25 persoane — printre care dr. Frenkenberger, șef de secție în ministerul agriculturii — pentru sabotaj economic și port ilegal de arme.

### PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD

#### PUBLICATIUNE

In scopul aprovizionării funcționarilor, cantinelor școlare și populare, precum și pentru Institutul de Asistența Socială, Primăria Municipiului Arad are nevoie, de următoarele articole alimentare:

10 vagoane cartofi,  
6000 kg. ceapă, și  
8000 lg. fasole.

Posesorii de astfel de articole cari doresc să le vândă (comercianți sau producători), sunt rugați a înainta oferte scrise până la data de 17 Octombrie 1941 la Primăria Municipiului Arad, Serviciul Economic.

Se primesc oferte atât pentru întregul stoc necesar, cât și parțial pentru cantități mai mici.

Arad, 10 Octombrie 1941.

**CREDINTA.** — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. Fi 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 15-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA I, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA, Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40.

Tipografia CREDINTA Arad